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АНАЛІЗ ФУНКЦІОНАЛІВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У ТЕСТУВАННІ 

ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

В останні роки помітний стрімкий розвиток у сфері штучного інтелекту 

(ШІ), і проявляється це не лише у розробці та вдосконаленні нових моделей ШІ, 

а й у проникненні його до все більшої кількості напрямів життя людини. В ІТ 

також зростає кількість процесів та етапів роботи з даними і програмним 

забезпеченням(ПЗ), у яку інтегрується штучний інтелект. Наприклад 

програмістам він допомагає шукати інформацію по специфічним питанням або 

швидко знайти неявну помилку у великому блоці коду [1-4]. У системах 

комп’ютерного зору ШІ вирішує ключове завдання – результативне 

розпізнавання зорових образів [5-7]. 

У тестуванні ПЗ штучний інтелект вже зараз стає гарним помічником у 

вирішенні багатьох робочих задач, в майбутньому навички володіння 

інструментами з ШІ у вакансіях для тестерів можуть стати не лише бажаними, а 

й обов’язковими. 

На сьогодні у тестуванні програм ШІ використовується для вирішення і 

автоматизації рутинних завдань. До них відносяться: написання тест-кейсів з 

опису задачі або сценарію, створення опису необхідного об’єкта та 

поточної/звітної документації на усьому шляху тестування, генерація API-

тестів за специфікаціями та трансформація їх у тести на мові програмування, 

правильне оформлення та запис результатів і баг-репортів у необхідне місце 

(наприклад у Jira) [2-4]. Як видно із цих прикладів,  ШІ допомагає у роботі з 

рутинними однотипними завданнями, також за допомогою нього є можливість 

швидко та ефективно проробити дуже великий об’єм тексту чи базу даних для 

подальшого формування вимог тестування.  

Чому ШІ так активно інтегрується в роботу ІТ-спеціалістів? Це пов’язано 

з тим, що програмні сервіси та процеси, які у них протікають кожен день, 

ускладняються та пришвидшуються. На прикладі роботи тестера це гарно 

помітно: з ускладненням ПЗ та вдосконаленням техніки кількість взаємодій 

різних компонентів та факторів непомірно зросла, і хоч автоматичне тестування 

допомагає з великим об’ємом операцій, але в нього є проблеми – відсутність 

гнучкості та неможливість вчитися на оброблених даних.  

Тобто якщо в період тестування в програмі щось змінили, то необхідно 

перероблювати велику кількість наборів автоматизованих тестів, а це зайві 

витрати часу і сил робітників, також вони можуть просто не помітити чи 

неправильно настроїти якусь дуже маленьку деталь при переробці тестів, і це 
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може вилитися у велику проблему в майбутньому. Тут на допомогу приходить 

ШІ – завдяки його впливу автоматизовані тести можуть самі підстроюватися та 

змінюватися за необхідністю, а також це збільшить точність та швидкість таких 

тестів.  

Навіть можна піти далі та створити інтелектуальні тести, у яких ШІ сам 

буде оцінювати поведінку програми та змінювати тести за потреби. Але все це 

лише оптимізація робочого процесу, яка дозволяє інженеру з тестування 

зосередитися на більш складних та серйозних задачах, по типу розробки 

глобальної стратегії, яка обіймає більшу кількість різних параметрів та 

взаємодій, що у кінцевому результаті пришвидшує розробку ПЗ та робить її 

більш якісною. 

Застереженням при використанні ШІ у задачах тестування є необхідність 

контролювати результат тестування фахівцем, тому що сучасний ШІ ще 

допускає масу фейкових дій і невірних рекомендацій із-за своєї недосконалості. 

У майбутньому інструменти на базі ШІ будуть лише розвиватися та 

глибше проникати у наше життя та роботу, але турбуватися, що ШІ забере її 

собі не треба, бо в нього відсутнє найголовніше – поняття глобального 

контексту задачі та критичного мислення для її вирішення. ШІ – помічник, що 

бере на себе однотипні завдання, які займають багато часу, відкриваючи 

можливість займатися більш цікавими та складними питаннями, і це навряд чи 

зміниться найближчим часом. 
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